Bién déi dir liéu
vOi dplyr & tidyr
Cheat Sheet

€)studio

Cau lénh

dplyr: ‘thl_df(iris)
Bién d6i di¥ liéu sang dang tbl, dang di¥ liéu nay don

glan hon khi kiém tra dir liéu. R chi hién thj di¥ liéu
vira v&i man hinh hién thi

Source: local data frame [150 x 5]

Sepal.Length Sepal.Width Petal.Length

1 51 3.5 1.4
2 4.9 3.0 1.4
3 4.7 3.2 1.3
4 4.6 3.1 15
5 5.0 3.6 1.4

Variables not shown: Petal.Width (dbl),
Species (fctr)

dplyrglimpse(iris)

Tém tat théng tin cha dinh dang di liéu tbl
utils::View(iris)

Hién thj di¥ liéu dang bang (twong tw nhw excel)

T iris * =0
&1 | 7 Filter
Sepal.Length Sepal.Width Petal.Length Petal.Width Species
1 5.1 3.5 1.4 0.2 setosa
2 4.9 3.0 1.4 0.2 setosa
3 4.7 3.2 1.3 0.2 setosa
4 4.6 3.1 1.5 0.2 setosa
5 5.0 3.6 1.4 0.2 setosa
6 5.4 3.9 1.7 0.4 setosa
7 4.6 3.4 1.4 0.3 setosa
8 5.0 3.4 1.5 0.2 setosa

dplyr::%>%
Chuyén dm twong (object) O phia bén trai dau %>%
thanh bién (argument) ctia ham bén phai dau %>%

x %>% f(y) cho két qua tvong tw nhw f(x, y)
y %>% f(x, ., z) cho két qua twong tw nhw f(x,y,z)

S dung |p|ng %>% lam cho viéc theo ddi code don
gian ho’n rat nhieu, vi du:

iris %>%
group_by(Species) %>%
summarise(avg = mean(Sepal.Width)) %>%
arrange(avg)
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Tidy Data (DU lieu sach) — Nén tang cla viéc bién déi di liéu

M
Dir liéu
sach

Mbi c6t chira
mot bién

tidyr::gather(cases, "year", "n", 2:4)
Bién dbi di¥ liéu dang cot thanh hang

Mbi hang chira mot
guan sat (observation)

MESA B F

Trong di¥ liéu sach, R sé gilr nguyén _L
dinh dang cac bién theo dang vector e
M % A

tidyr::spread(pollution, size, amount)
Bién dbi di¥ liéu dang hang thanh cot

dplyr::data_frame(a = 1.3, b = 4.6)
Nhém cac véc-to thanh data frame
dplyr:-arrange(mtcars, mpg)

Sép xép cac dong theo mét bién

tr nhé dén 16n
dplyr-arrange(mtcars, desc(mpg))
Sép xép cac dong theo mét bién

. ] ] ] b [ ]| - m .
| mEm = tr I6n dén nho
_ _ dplyr:rename(tb, y = year)
fidyr separate(storms, date, c("y", "m", "d")) tidyr::unite(data, col, ..., sep) Thay ddi tén clia mét bién

Tach 1 cot thanh nhiéu cot

LAy di¥ liéu theo dong

L | | | [ 1 | | | |

—> H N
I . I .
L [ [ ] ] |

dplyr:filter(iris, Sepal.Length > 7)

Loc cac dong véi diéu kién xac dinh
dplyrdistinct(iris)

Xda cac dong co gia tri trung nhau
dplyr::sample_frac(iris, 0.5, replace = TRUE)
L4y ngau nhién cac quan sat theo ti 1& cho truwéc
dplyr::sample_n(iris, 10, replace = TRUE)
L4y ngau nhiéu n dong

dplyr:slice(iris, 10:15)

L4y cac dong theo vi tri

dplyr::top_n(storms, 2, date)

L4y va sdp xép th tw n dong dau tién

Cac phép toan logic trong R

< Nhé hon 1= Khoéng bang

> L&n hon %in% Chtra trong nhom

== Bang is.na Kiém tra di¥ liéu thiéu (NA)
<= Nhé hon hoac bang lis.na Kiém tra di liéu khong thiéu

>= L&n hon hodc bang &,|,!,xor,any,all

trong R
L4y di¥ liéu: devtools::install_github("rstudio/EDAWR")
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Toan t&r két hop logic don gian

Xem thém: Vignettes(package = c("dplyr",

Ghép nhiéu cét thanh mét.

Lay dir liéu theo cot

] 1
T Eed | [
-- | |

dplyr::select(iris, Sepal . Width, Petal.Length, Species)
Chon céc bién (c6t) theo tén

Cac ham véi “select”- ?select
select(iris, contains("."))

Chon cac bién ma tén bién d6 cé chira ky tw

select(iris, ends_with("Length"))

Chon céc bién ma tén bién d6 két thuc véi mét chubi ky tw
select(iris, everything())

Chon tét ca céc bién

select(iris, matches(".t."))

Chon bién ma tén bién dé khép véi dién kién cho trwdc
select(iris, num_range("x", 1:5))

Chon cac bién tén x1, x2, x3, x4, x5.

select(iris, one_of(c("Species”, "Genus")))

Chon céc bién ma tén bién d6 ndm trong 1 nhém cac tén bién
select(iris, starts_with("Sepal"))

Chon céc bién c6 tén bat dau véi moét chudi ky tw

select(iris, Sepal.Length:Petal . Width)

Chon tat ca cac bién tir Sepal.Length dén Petal.Width
select(iris, -Species)

Chon t4t ca cac bién ngoai trir Species

"tidyr"))
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summarise(iris, avg = mean(Sepal.Length))
Tom tét di liéu thanh cac dong
summarise_each(iris, funs(mean))
Ap dung ham v&i tt ca cac cot trong dir liéu
count(iris, Species, wt = Sepal.Length)
DPém sb Iwong cac dong khi gia tri cta bién la duy
nhat (c6 hoac khéng co trong so)

Summarise st dung cac ham tinh toan mét véc-to
cac gia tri va tra ve gia tri, vi du:

first min
Gia tri dau tién cua Gia tri nhd nhét clia véc-tor
vec-to

last e
Gia tri cudi cung cua Gia tri I&n nhat cua véc-to
véc-to. mean

nth s X , .
Gia tri thty n clia véc- Gia trj trung binh cua véc-
to. to

n median

Sé lwong cac quan sat .
trong 've'(g;_to’ g Trung vi cua vec-to

n_distinct var

S6 lwong cac gia tri i efig véc-
khac Nhau trong vec- Phwong sai cua véc-to

to sd
L B 1éch tiéu chuan cua
IQR cua mot vec-to. véc-to

group_by(iris, Species)
Nhém céac bién thanh cac hang cé cung gia tri
cua Species
ungroup(iris)
Loai bd nhédm
iris %>% group_by(Species) %>% summarise(...)
Tinh toan va tra cac gia tri v&i méi nhom

-> ->
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mutate(iris, sepal = Sepal.Length + Sepal.
Width)
Tinh toan va tao mot ho&c nhiéu bién maoi
mutate_each(iris, funs(min_rank))
Ap dung ham cho méi bién
transmute(iris, sepal = Sepal.Length + Sepal.
Width)
Tinh toan va tao bién mai, loai bd bién cd.

window
function

St dung “window function”, cac ham nay tinh toan 1
véc-to & tra ra gia tri la 1 véc-to, vi du:

lead
Copy & tao 1 véc-to co gia tri cua
bién nhanh hon 1 don vi
lag
Copy & tao 1 véc-to co gia tri cla
bién cham hon 1 don vi
dense_rank

cume_dist )
Véc-to gia tri ham phan phai
v&i ting gia tri cua bién
cumall
Véc-to gia tri logic tich Gy
theo diéu kién cho trwoc (tat

cumany

oE=T Véc-to gia tri logic theo diéu
Thr ty gia tri cua bién (khdng tinh kién cho trudc gcé itnhat 1
tring gia tri) gia tri théa man
. cummean
min_rank . Véc-to gia tri trung binh tich
Thir tw gia tri ctia bién (tinh trung |Gy cua
gia tri) Cumsum

percent_rank
Th tw gia tri trong khoang [0, 1].
row_number
Th tw gia tri ctia bién (tinh trung
gia tri - cac gia tri trung nhau dwoc
xép th ty khac nhau)

Cummax

Vég-to chira cac gja tri 1on
nhat clda x theo thw tw
cummin

Véc-to chlra cac gja tri nhé
nhat cua x theo thir tw

. cumprod
dplyr:ntile(x,n) Véc-to gia tri cla tich
Chia véc-to thanh n nhom pmax

pmin

Kiém tra cac gia trj cia x trong

khoang [a,b] Véc-to gia tri nho nhat

iris %>% group_by(Species) %>% mutate(...)
Tao cac bién méi véi méi nhom

-> ->

Translator: ranalytics.vn

ca cac gia tri phai théa man)

Véc-to gia tri tbng tich Iy cla
X

left_join(a, b, by ="x1")
e 2 "F' Ghép cacdong co cung gia tri ttr b dén a.
right_join(a, b, by ="x1")

AT 1 P
BIFFT 2 Ghép cacdongcdécunggiatritvadéenb
D T

inner_join(a, b, by ="x1")
A 1 T o , .y . , > 3
g 2 men Gilrcacgiatricocada&b
Jyr-full_joina, b, by ="x1)
B 2 IF Gilrtatcacacgiatrioca &b
D T
semi_join(a, b, by ="x1")
—— Gitr lai cac dong xuat hién trong b
anti_join(a, b, by ="x1")
S Giw lai cac dong khoéng c6 trong b
A 1 B 2
B 2 i —
c 3 + D 4 -
intersect(y, z)
CH Cacdongcédcay &z
_
e union(y, z)
—— Dong c6 trong y hoac z.
setdiff(y, z)
A Dong co trong y nhwng khdng ¢ trong z
)lyr:bind_rows(y, z)
—— NOi dong di¥ liéu tir z sang vy,
c
D 4 )
0 ol eeli, 2)
A 1 B 2 NOGi cot dir liéu twr z sang y

B 2 C &

c 3 b a4 Lwuy:trung gia tri cta bién.
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